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باور عمومی بر این است که جهان در آستانه یک 
انقلاب نظامی دیگر قرار دارد. هوش مصنوعی 
بناست شخصیت جنگ را تغییر دهد؛ درست 
همانطور که باروت، تانک، هواپیما و بمب اتمی 
در دوره‌های قبل، این کار را کردند. امروز دولت‌ها 
فعالانه به‌دنبال استفاده از قدرت هوش مصنوعی 
برای داشتن مزیت نظامی در جنگ‌های احتمالی 
هستند. به‌عنوان مثال، چین قصد کرده است که 
تا سال2030، رهبری هوش مصنوعی جهان را 
به‌دست بگیرد. این کشور، در قالب »طرح جامع 
جدید هوش مصنوعی« اعام کرده که »هوش 
مصنوعی فناوری‌ استراتژیکی است که آینده را 
رهبری خواهد کرد.« به همین ترتیب، ولادیمیر 
پوتین، رئیس‌جمهور روسیه هم گفته است که »هر 
کس در این حوزه رهبری را به‌دست بگیرد، حاکم 
جهان خواهد شد.« در پاسخ به چالشی که چین و 
روسیه برگزار کرده‌اند، ایالات متحده خود را به 
استراتژی »افست سوم« متعهد کرده است. طی 
این پروژه، سرمایه‌گذاری زیادی در هوش مصنوعی 
و روبات‌های خودمختار خواهد شد تا مزیت دفاعی 

ایالات متحده در برابر چین و روسیه حفظ شود.

یک علاقه جهانی
به گزارش وال‌استریت ژرنال، در پرتو این تحولات 
چشمگیر، مفسران نظامی عمیقا به مسئله کاربرد 
نظامی هوش مصنوعی علاقه‌مند شده‌اند. به‌عنوان 
مثال، بن بوکانان و اندرو ایمری در گزارشی جدید 
ادعا کرده‌اند که هوش مصنوعی یک اسلحه 
جدید است. ساح‌های خودمختار که توسط 
هوش مصنوعی کنترل می‌شوند و نه انسان، 
به‌طور فزاینده‌ای دقیق‌تر، سریع‌تر و 
کشنده‌تر خواهند بود. آنها تصویرکننده 
آینده جنگ‌ها هستند. بسیاری از 
دانشمندان و صاحب‌نظران هم با 
بوکانان و ایمری موافق هستند. برای 
مثال، استوارت راسل، دانشمند برجسته 
کامپیوتر و از پیشگامان هوش مصنوعی، 
یکی از سخنرانی‌های 
 ۲ ۰ ۲ ۰ ل سا
بی‌بی‌سی ریث 
خود را به پتانسیل 
نظامی هوش مصنوعی 
اختصاص داد. او مدعی 

شد که روبا‌ت‌های قاتل و سلاخ در راهند. او سناریویی 
را مطرح کرد که در آن یک کوادکوپتر کشنده، به 
اندازه یک شیشه مربا، می‌تواند به ابزارهای کشنده 
مسلح شود: »مین‌های ضد‌نفر می‌توانند همه مردم 
16 تا 60ساله شهر یا همه شهروندان یهودی اسرائیل 
را از بین ببرند. 8میلیون نفر شگفت‌زده خواهند بود 
که چرا نمی‌توانید از آنها در برابر شکار و کشته شدن 
توسط روبات‌ها محافظت کنید.« بسیاری از محققان 
دیگر، ازجمله کریستین بروس، کن پین، جان آرکیلا، 
دیوید همبلینگ و جان آنتال، با راسل هم‌عقیده‌اند که 
با توسعه نسل دوم هوش مصنوعی، ظهور سلاح‌های 
خودمختار مرگبار - مانند دسته پهپادهای قاتل - 

ممکن است قریب‌الوقوع باشد.

یک انقلاب تازه ؟
انقلاب‌های نظامی اغلب کمتر از آنچه مدافعان آن 
تصور می‌کردند، رادیکال بوده‌اند. انقلاب امور نظامی 
در دهه1990 قطعا در توسعه امکانات عملیاتی جدید 
اهمیت داشت، اما نتوانست شک و تردیدها را از بین ببرد. 
به‌طور مشابه، برخی از بحث‌ها درباره روبات‌های قاتل و 

کشندگی هوش مصنوعی، بیش از حد بزرگ شده است. 
نحوه عملکرد هوش مصنوعی در حال حاضر و تأثیرات 
بالقوه آن بر عملیات نظامی در آینده، به اشتباه ارائه شده 
است. اگرچه با توسعه هوش مصنوعی، سیستم‌های 
کنترل از راه دور و خودمختار به‌طور فزاینده‌ای اهمیت 
پیدا میك‌‌نند، اما احتمال کمی وجود دارد که ازدحام 
پهپادهای خودران جایگزین نیروها در میدان نبرد و 

ابررایانه‌ها جایگزین فرماندهان انسانی شوند.

از تحقیقات تا  عملیات
هوش مصنوعی در دهه1950 به یک برنامه تحقیقاتی 
بزرگ تبدیل شد. در آن زمان، براساس منطق 
سمبلیک عمل می‌کرد؛ برنامه‌نویسان داده‌های ورودی 
را برای پردازش توسط هوش مصنوعی کدگذاری 
می‌کردند. این سیستم به‌عنوان هوش مصنوعی سنتی 
و محافظه‌کار معروف بود. هوش مصنوعی تا حدی 
پیشرفت کرد، اما از آنجایی که مبتنی بر دستکاری 
نمادهای اختصاص داده شده بود، در دنیای واقعی 
کارکرد بسیار محدودی داشت. از اواخر دهه1990، 
نسل دوم هوش مصنوعی براساس داده‌های بزرگ، 

قدرت محاسباتی عظیم و الگوریتم‌ها، پیشرفت‌های 
قابل‌توجهی ایجاد کرده است. در این دوره شاهد 3 
 ،IBM رویداد مهم بودیم. در 11می‌1997، دیپ بلوی
گری کاسپاروف، قهرمان شطرنج جهان را شکست 
 Jeopardy برنده IBM داد. در سال2011، واتسون از
شد. رخداد قابل توجه‌تر، در مارس 2016بود، وقتی که 
 ،)Go( قهرمان جهان، بازیکن گو ،)AlphaGo( آلفاگو
لی سیدول را 4بركي شکست داد. دیپ بلو، واتسون 
و آلفاگو موفقیت‌هایی مهم در مسیری خارق‌العاده 
بودند. در عرض 2دهه، هوش مصنوعی از ناامیدی و 
شکست به پیروزی غیرقابل تصوری تبدیل شد. با این 
حال، مهم است که بدانیم هوش مصنوعی نسل دوم 
چه کارهایی می‌تواند انجام دهد و از پس چه کارهایی 
برنمی‌آید. هوش مصنوعی نسل دوم حول شبکه‌های 
عصبی توسعه یافته است. برنامه‌های یادگیری 
ماشینی، حجم عظیمی از داده‌ها را از طریق شبکه‌های 
خود پردازش می‌کنند و وزنی را که یک برنامه به 
قطعات خاصی از داده‌ها اختصاص می‌دهند، دوباره 
کالیبره می‌کنند تا درنهایت، پاسخ‌های منسجمی 

را ایجاد کنند. 

هوش مصنوعی؛ سلاح جدید جنگ‌های آینده 
محققان می گویند پیشرفت هوش مصنوعی، چهره نبردهای نظامی آینده را تغییر خواهد داد

 مراقبت‌های پزشکی چطور 
با هوش مصنوعی امکان‌پذیر است؟

»برتنارد« پسر »ماتیو مایت« با یک بیماری فوق العاده 
نادر مادرزادی به دنیا آمد. حالا او 12سال دارد با چشمانی 
شیطنت‌آمیز، لبخندی مدام و عشق به دلفین ها. اما بهار سال 
پیش در اثر یک عفونت تا آستانه مرگ پیش رفت. برتنارد حالا 
به تنهایی نمی‌تواند بنشیند و از دستانش برای لمس و گرفتن 
اسباب‌بازی‌هایش استفاده کند. با نزدیک شدن به سن بلوغ 
انتظار می‌رود وضعیت بدتر شود. مایت که دکترای علوم کامپیوتر 
دارد توانست از تخصصش در تغییر روش زندگی پسرش استفاده 
کند. مایت با محاسبات و شبیه‌سازی‌ کامپیوتری و شتاب 
دیجیتال از طریق اطلاعات فراوان، 2روش درمانی که عمر 

برتنارد را افزایش داد و کیفیت آن را ارتقا بخشید، کشف کرد.
به گزارش گاردین،‌»کریس کابرن« مدیر ارشد نوآوری در 
HealthCare System بیمارستانی مستقر در بوستون 
می‌گوید: فکر می‌کنم میانگین قابل‌توجهی از بیماران تحت 
مراقبت هوش مصنوعی قرار گرفته‌اند، اما لزوما از آن خبر ندارند. 
هوش مصنوعی قبلا به مدیران و برنامه‌ریزان پزشکی در صدور 
صورتحساب و استفاده بهتر از زمان کمک کرده است؛ گرچه 
هنوز هم بسیاری از پزشکان )و بیماران( را به‌دلیل خسته‌کننده 
بودن کار و زمان صرف شده برای تایپ کردن به جای تعامل 
با بیمار، دیوانه می‌کند. وقتی بحث مراقبت از بیمار به میان 
می‌آید، هوش مصنوعی کمی دور از واقعیت به‌نظر می‌آید. 
کابرن می‌گوید: من نمی‌توانم به راحتی حوزه‌ای را نام ببرم که 
کار چندانی در رابطه با هوش مصنوعی نداشته باشد، کارهایی 
مانند پاتولوژی، رادیولوژی، جراحی ستون فقرات، جراحی 
قلب و بیماری‌های پوست. متخصصان معتقدند: داستان‌های 
»مایت« و »هیل« پیشگویی درباره آینده است که پتانسیل 
هوش مصنوعی را در پزشکی نشان می‌دهد. چنین فناوری‌های 
دیجیتال توانست در دهه‌های مختلف صنایع را تغییر دهد. 
هوش مصنوعی اگرچه به‌دلیل حفظ حریم خصوصی بیمار و 
سایر عوامل به کندی پیش می‌رود، اما در حال انجام اقدامات 
واقعی برای مراقبت‌های پزشکی است. هوش مصنوعی علاوه 
بر همه مزایا، محدودیت‌هایی نیز دارد. برخی نگرانی‌ها درباره 
دیجیتال شدن پزشکی به این دلیل است که ممکن است به 
قیمت از دست رفتن شغل افراد تمام شود، وقتی یک کامپیوتر 
بهتر از یک انسان اسکن‌های پزشکی را می‌خواند چه احتیاجی 
به آنهاست. اما به‌گفته »میرا حمید« رئیس خدمات پاتولوژی 
جراحی در مرکز سرطان مموریال سالن کترینگ در نیویورک، 
همیشه برای یک انسان شغلی وجود دارد تا مراحل معاینه و 
تشخیص را تکمیل کند. او می‌گوید الگوریتم‌هایی که می‌تواند 
اسکن‌های دیجیتال را بخواند به یکپارچه‌سازی‌ اطلاعات پزشکی 
مانند معاینه، تست‌های آزمایشگاهی و ژنتیک کمک می‌کند، 
بنابراین پاتولوژیست‌ها می‌توانند تصمیم بگیرند که با این 
اطلاعات چه کنند: ما همان‌هایی هستیم که همه این داده‌هارا 

تفسیر و جمع‌آوری می‌کنیم. 

خطری برای روزنامه‌نگاری؟
با رواج پیدا کردن ChatGPT و نوشته شدن خودکار مقاله‌ها 
و گزارش‌ها خیلی‌ها نگران آینده دنیای روزنامه‌نگاری هستند. 
واقعیت اما این است که روزنامه‌نگاری با هوش مصنوعی 
می‌تواند پیشرفت قابل‌توجهی را تجربه کند؛ مثلًا روزنامه‌ها 
می‌توانند با استفاده از سیستم‌های هوش مصنوعی، خبرها 
را به‌صورت خودکار تجزیه و تحلیل کرده و به‌صورت خودکار 
خلاصه کنند. درهمین حال، سیستم‌های هوش مصنوعی 
می‌توانند با استفاده از الگوریتم‌های مبتنی بر داده، پیش‌بینی 

رویدادها و تحلیل روندها را انجام دهند.
آینده شغل خبرنگاران با پیشرفت هوش مصنوعی ممکن است 
تغییراتی داشته باشد. با استفاده از سیستم‌های خبری خودکار، 
ممکن است تعدادی از وظایف خبرنگاران به‌صورت خودکار بر 
عهده هوش‌مصنوعی قرار بگیرد. با خالی شدن وقت خبرنگاران 
از کارهای تکراری آنها می‌توانند زمان و تمرکز بیشتری برای 

گزارش‌های تحقیقی پیدا کنند.
به گزارش همشهری، در حال حاضر، خبرنگاران مجزا برای 
گزارشگری، تحلیل، تدوین و انتشار خبرها موردنیاز است، ولی 
با توسعه هوش مصنوعی، ممکن است بعضی از عملکردهای 
این شغل به‌صورت خودکار توسط سیستم‌های هوش مصنوعی 
صورت گیرد. همچنین تشخیص اخبار جعلی برای خبرنگارها با 

استفاده از هوش‌مصنوعی بسیار راحت‌تر می‌شود.
محققان دانشگاه واترلو سیستمی را توسعه داده‌اند که با استفاده 
از الگوریتم‌های هوش مصنوعی می‌تواند طی مراحلی با تطابق 
یک خبر یا یک پست در شبکه‌های اجتماعی و خبرگزاری با 
سایر اخبار درباره همان موضوع صحت یا جعلی بودن آن را 

مشخص کند.
درحالی‌که دانشمندان دور دنیا درحال کار روی سیستم‌های 
تمام خودکار هستند، فناوری هوش‌مصنوعی می‌تواند به‌عنوان 
ابزاری برای غربالگری توسط افراد خبره در رسانه‌های 

اجتماعی و سازمان‌های خبری استفاده شود. وونگ، 
عضو مؤسس مؤسسه هوش مصنوعی واترلو درباره آینده 

روزنامه‌نگاری می‌گوید: هوش‌مصنوعی توانایی 
خبرنگاران را تقویت می‌کند؛ مثا اطلاعاتی که 
به‌نظر درست نمی‌رسند علامت‌گذاری می‌شوند و 
آنها لازم نیست ساعت‌ها وقت خود را برای تأیید 
یا رد یک خبر سپری کنند. کشف اخبار جعلی قرار 

نیست جای کسی را بگیرد و برای جایگزینی افراد 
طراحی نشده است، اما به آنها کمک می‌کند سریع‌تر 

و قابل اعتمادتر حقایق را چک کنند. کریس دالهانتی 
که این پروژه را هدایت می‌کند، می‌گوید: ما باید 

خبرنگاران را در مسیر برملا کردن حقایق و آگاه 
کردن‌مان کمک کنیم. این فناوری را باید به 
چشم کمک و ابزاری دید که همراه با مدیریت 

ما می‌تواند مورد استفاده مناسب قرار بگیرد.

پزشکیرسانه


